
L’Échiquier Romanais accueille tous les amateurs 
du  jeu  d’Échecs,  à  la  MJC  Robert  Martin  de 
Romans/Isère, vendredi soir et samedi après midi.
Vous ne savez pas jouer ? Apprenez en ½ heure !
Des  cours  sont  organisés  pour  les  jeunes,  les 
après-midi. Venez jouer aux Échecs !

Kasparov, G – Karpov, A
29.--- Ff3!! menace Txé1# 30.Fxf3 --- 
a) 30.Cc1 Fxg2+ 31.Rxg2 Dd5+ 32.Rg1 
--- (32.Rh3 Ce3 33.Txe3 Txe3) 32.--- 
Dd4+ 33.Rg2 Ce3+ 34.Txe3 Txe3 35.Dxb5 
---  (35.Cb3 Dd5+ 36.Rh3 Dh5+ 37.Rg2 
Te2+ 38.Rg1 Dxh2+ 39.Rf1 Dg2#) 35.--- 
Dd2+  36.Rh3  Dxc1;  b) 30.Rg1  Fxg2 
31.Rxg2 Te2+ 32.Rh3 --- (32.Rg1 De3+ 
33.Rh1 Df2 34.Txe2 Df1#) 32.--- Df3 
33.Txe2 Dh5+ 34.Rg2 Dxe2+ 35.Rh3 Ce3 
36.Dxb5 Dg4# c) 30.Txé8 Df1#
30.--- Dxf3+ 31.Rg1 Txe1+ 32.Dxe1 Ce3 
0–1 une belle victoire de Karpov

En 1990, Karpov et Kasparov s'affrontent pour la dernière 
fois pour le titre mondial. Les douze première parties se 
jouent à New York, les douze suivantes à Lyon. La bourse est 
de trois millions de dollars, à partager à raison de 5/8 pour 
le  vainqueur  et  3/8  pour  le  perdant.  En  cas  d'ex  æquo, 
Kasparov conserve le titre mais la bourse est partagée de 
façon  égale.  Après  la  22ème partie,  Kasparov  est  sûr  de 
conserver  son  titre.  Les  deux  dernières  parties  n’ont 
d’intérêt que pour la répartition des sommes en jeu. Karpov 
gagne la 23ème mais une nullité à la dernière partie offre la 
victoire finale à Kasparov (+4 -3 =17).

Kasparov,G-Karpov,A
WC 35th New York (2), 1990
1.e4  e5  2.Cf3  Cc6  3.Fb5  a6 
4.Fa4 Cf6 5.0–0 Fe7 6.Te1 b5 
7.Fb3  d6  8.c3  0–0  9.h3  Fb7 
10.d4 Te8 11.Cbd2 Ff8 12.a4 h6 
13.Fc2 exd4 14.cxd4 Cb4 15.Fb1 
bxa4  16.Txa4  a5  17.Ta3  Ta6 
18.Ch2 g6 19.f3 Dd7 20.Cc4 Db5 
21.Tc3 Fc8 22.Fe3 Rh7 23.Dc1 
c6  24.Cg4  Cg8  25.Fxh6  Fxh6 
26.Cxh6  Cxh6  27.Cxd6  Db6 
28.Cxe8  Dxd4+  29.Rh1  Dd8 
30.Td1 Dxe8 31.Dg5 Ta7 32.Td8 
De6 33.f4 Fa6 34.f5 De7 35.Dd2 
De5 36.Df2 De7?

Les Blancs jouent et gagnent.
La solution au prochain numéro.


